Математика 1 класс Учебный комплект «Школа России»

Тема урока. Перестановка слагаемых.

Цель урока.

Обучающая:  вывести правило о том, что от перестановки слагаемых сумма не изменяется; формировать навыки табличного сложения и вычитания для случаев [] +,- 2, 3,4; способствовать развитию интеллектуальных способностей; развивать математическую речь.

Воспитательная:  умение работать в команде, слушать мнение собеседника.
Оборудование: плакат с рисунком летающей тарелки, презентация, карточки для индивидуальной работы, кружки двух цветов ( красные, зелёные), учебник «Математика» авт. Моро М.И., Волкова С.И., Степанова С.В.

Ход урока

I. Организационный момент.
 - Сегодня мы совершим увлекательное путешествие. Проверьте, всё ли готово к полёту. Сели правильно, на парте порядок. (учебник, тетрадь, карандаш, линейка)
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II. Вызов

Звучит музыка, учитель открывает доску, и дети видят летающую тарелку.

- На «тарелке» написан код. Кто готов прочитать?

- Чем похожи выражения?

- Чем отличаются выражения?                    

2+6=8

6+2=8

    Слагаемые переставили местами
Слагаемые одинаковые

сумма не изменяется
- Какой сделаем вывод? (От перестановки слагаемых сумма не изменяется)

- Это заклинание на старт для летающей тарелки. Ну, полетели!

III. Осмысление.

- Мы прилетели на первую планету «Устняйкино» Летающей тарелке надо заправиться топливом, а нам решить выражения. Какое правило мы применим для решения выражений?
 2+5=                             1+9=              

3+7=                             3+6=

2+8=                           1+4=

-Составьте по краткой записи задачи и запишите решение.

В. -4 зв.
С. -6 зв.       }?
Н. – 3 м.

С. - ? на 5 м. больше

- На луче написан ряд чисел. Назовите числа, которые пропущены.

________________________________________
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IV Физкультминутка

Летающая тарелка готова к новым полётам.

Отдых нам физкультминутка, 
Занимай свои места:

Шаг на месте левой, правой,

Раз, два, раз, два!

И под ногами не смотрите.

Раз, два, раз, два!

Спокойно на место садитесь.

Раз, два, раз, два!

V.  Осмысление.
- Мы прилетели на планету «Задачкино».

- Откроем  учебник математики на стр. 14. 

- Прочитать задачу №3 разрешается …   за правильную посадку по всему маршруту следования.

- Составим краткую запись и решим задачу.

Вчера – 4 с.                                                Что известно в задаче?

Сегодня -? на 1 с. Меньше                        Что нужно узнать в задаче?

4-1 =3 (с.)                                                     Какое действие  выбрали? Почему? 
(Сильные ученики работают индивидуально,  и дополнительный вопрос.  «Сколько всего страниц прочитал, Дима?»)
- Прочитать задачу №2 разрешается ………. за активную работу на уроке.

- Составим краткую запись, но сначала поставьте вопрос к задаче.
На сложение – 5 п.

На вычитание – 4 п.         ]На ? больше, на ? меньше

5-4=1(п.)

-Пора и взлететь, а то что то мы загостились на планете «Задачкино»
VI Физкультминутка для глаз.

- Приготовили бинокли, навели резкость. Посмотрели налево, опустили бинокль, посмотрели вниз, а теперь направо. Бинокль поставили на место.

VII Рефлексия.

-Мы приземлились на планету «Самостоялкино»

-Перед вами карточки с заданиями. За 3 минуты вы должны выполнить все задания. Время пошло.

К – 1

1. Вставьте число, чтобы было верное равенство.

3+4=4+ []

2+1= []  +2

 2. Найдите значения выражений.

8-3=                    3+5=

6-4=                   8-4+5=
3. Найдите длину ломаной. 
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К – 2

1. Вставьте число, чтобы было верное равенство.

3+5=5+ []

2+[]= []  +6

 2. Найдите значения выражений.

8-4=                    3+7=

10-2=                   2+7-4=

3. Найдите длину ломаной. 
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VIII Итог урока.

-Пока вы решали самостоятельную работу, летающая тарелка взяла курс на планету Земля.

- А кто помнит заклинание, которое звучало в начале урока? Иначе нам не приземлиться на планету Земля. Давайте произнесём его хором. ( От перестановки слагаемых сумма не изменяется)
- Вот мы и закончили полёт на летающей тарелке за 45 минут.
-Если вам путешествие понравилось, то прикрепите кружок зелёного цвета на фюзеляж  летающей тарелки.

 -Если вам путешествие не понравилось, то прикрепите кружок красного цвета на летающую тарелку.

- Спасибо за урок.
Храмова Галина Петровна, учитель начальных классов первой квалификационной категории, стаж работы 21 год, с. Зелёновка, Сердобский район, Пензенская область.
